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„Így hát válaszd az életet.” 

Élet és halál fogalmai Jézus szájából nem biológiai állapotunkra vonatkoznak, hanem 
sokkal mélyebb valóságot jelölnek létezésünk mélyén. S amit ő ért az élet és halál szón, arra 
oda kell figyelnünk, mert Isten gondolatai valóságok, míg a mieink csak a valóságról alkotott 
fogalmak, halvány árnyképek, hasonlatok. A jó egészségnek örvendő, de erkölcsileg 
kettősségben élő emberen sokkal inkább a halál uralkodik, mint a szenvedését elfogadó rákos 
betegen. 

Az élet és halál nem külső tényezők függvénye, hanem benső döntés kérdése. Az életet 
választani kell, úgy, hogy ragaszkodom Istenhez és az ő törvényeihez. 

Ez a mindennapok során kereszthordozásként jelenik meg, mert az élet szüntelen 
áldozatot követel. Azt az életet, melyet a világ bálványoz, el kell veszíteni ahhoz, hogy a 
másikat, az igazit megnyerhessem. Az illúziót fel kell adnom, még mielőtt szertefoszlana, 
hogy a valóságosba kapaszkodhassam. 

Önző énem lázadozik az efféle apró meghalások ellen. Szeretné fenntartani a látszatot, az 
önmegvalósítás, önkifejezés ábrándját, s ezért nap mint nap meg kell küzdeni vele. Isten 
azonban segít. Valahányszor engedi, hogy a magamba vetett hitem meginogjon, a 
személyiségemet körüllengő, saját magam alkotta mítosz szappanbuborékként szétpukkadjon, 
s megmutatkozzék a mögötte lévő üresség, új és új lehetőséget kapok, hogy feladjam az 
álvalóság őrült hajszolását, s az igazit válasszam. Az életet és valódi önmagam. 

Mert csak az önmegtagadás vezethet el önmagam megtalálásához. A külső rétegeket le 
kell hántani és el kell vetni, hogy eljussak szívem közepébe, személyiségem központjába, 
ahol Isten lakik bennem. Csak ebben a mélységben találkozhatok vele, s csak innen kiindulva 
indulhat meg az újjáteremtés, a Krisztus képére formálódás. 

Minden egyéb kísérlet az élet megtartására eleve kudarcra van ítélve: külső tatarozás, 
meszelés csupán. Arra jó, hogy ideig-óráig eltakarja a belső szennyet és rothadást, míg végül 
az egész romba dől, és az enyészeté lesz kívül-belül egyaránt. 


